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ФІНАНСУВАННЯ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ  
В УКРАЇНІ: РОЛЬ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ

Фінансування готельно-ресторанного бізнесу в Україні є важливим чинником його стабільності та розви-
тку, особливо в умовах економічних криз та війни. Доступ до фінансових ресурсів дозволяє підприємствам 
модернізувати інфраструктуру, покращувати якість послуг і зберігати конкурентоспроможність. Однак за-
раз галузь стикається з труднощами у залученні банківських кредитів. У дослідженні розглянуто основні 
виклики, що постають при фінансуванні готельно-ресторанного бізнесу, зокрема високий відсоток невдач; 
відсутність застави; обмежена кредитна історія; сезонний характер бізнесу; відсутність досвіду. Проаналі-
зовано динаміку кількості діючих підприємств готельно-ресторанного бізнесу в Україні та їх фінансових 
результатів, виявлено, що малий бізнес відіграє суттєву роль у відновленні ринку, однак потребує більшої 
державної підтримки та спеціалізованих кредитних програм. Наведені чинники, які стримують банківське 
кредитування готельно-ресторанного бізнесу. Запропоновані шляхи покращення банківського кредитування 
готельно-ресторанного бізнесу.

Ключові слова: фінансування, банківське кредитування, банк, кредит, готельно-ресторанний бізнес.

Постановка проблеми. Фінансування 
готельно-ресторанного бізнесу в Україні 
є одним із ключових чинників його стабільного 
розвитку, особливо в умовах складної еконо-
мічної ситуації. Доступ до фінансових ресур-
сів дає змогу підприємствам модернізувати 
інфраструктуру, покращувати якість послуг, 
розширювати бізнес та підтримувати конку-
рентоспроможність. Однак залучення капіталу 
є складним завданням, оскільки готельно-рес-
торанний бізнес часто стикається з високими 
кредитними ставками, жорсткими вимогами 
банків та нестачею ліквідного забезпечення.

Роль банківського кредитування в цьому 
процесі є визначальною, адже традиційні кре-
дитні інструменти залишаються основним 
джерелом фінансування для більшості під-
приємств. В умовах війни система кредитних 
відносин зазнає суттєвих змін, що впливає на 
загальну фінансово-економічну стабільність 
країни. Насамперед, спостерігається значне 
скорочення обсягів кредитування реального 

сектору економіки, оскільки банки зосереджу-
ються на зменшенні ризиків та забезпеченні 
ліквідності. В результаті фінансові ресурси 
спрямовуються переважно в короткострокові 
та оборотні активи, що знижує інвестиційну 
активність та ускладнює фінансування довго-
строкових проєктів, зокрема у сфері віднов-
лення інфраструктури та бізнесу.

Через зростання невизначеності, макро-
економічної нестабільності та воєнних загроз 
банки змушені переглядати свої кредитні 
політики, запроваджувати більш жорсткі 
вимоги до позичальників та скорочувати кре-
дитні ліміти. Це ускладнює доступ підпри-
ємств, особливо малого та середнього біз-
несу, до необхідних фінансових ресурсів, що 
обмежує можливості для їхньої адаптації та 
розвитку в складних умовах. Готельно-ресто-
ранний бізнес, як один із найбільш вразливих 
секторів, зазнає особливих труднощів у залу-
ченні кредитних коштів, що ще більше поси-
лює кризові явища у цій сфері.
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Війна значно обмежує здатність кредиту 
виконувати свою основну функцію – стиму-
лювати економічний розвиток та інвести-
ційну активність. Через зниження кредиту-
вання вітчизняні підприємства стикаються 
з дефіцитом капіталу, що ускладнює їхню 
операційну діяльність та стримує післявоєнне 
відновлення економіки. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Вивчення проблемних аспектів та викликів 
у сфері фінансування має важливе значення 
для формування стійкої фінансової системи, 
підтримки бізнесу та стимулювання економіч-
ного зростання. Питання фінансування різних 
галузей економіки, зокрема банківського кре-
дитування, є актуальною темою досліджень 
для багатьох українських вчених. Зокрема, 
Крупка М., Ванькович Д. та Кульчицький М. 
[9] особливу увагу приділяли висвітленню 
сучасних тенденцій у підходах до банків-
ського кредитування пріоритетних галузей 
економіки в Україні, Павлішина Н.М. та Дей-
ниченко О.В. [10] вивчали вплив кредитної 
діяльності банків на розвиток реального сек-
тору економіки, Дробязко А.О., Безпалий C.Б. 
[6] та Касич А.О., Підкуйко О.О., Коротен-
кова І.М. [7] досліджували роль державних 
банків у розвитку національної економіки, 
Андрос С.В. [1] розглядала банківське креди-
тування аграрних підприємств, Кретов Д.Ю., 
Яковлєва В.І. [8] аналізували загальні аспекти 
щодо кредитування готельно-ресторанного 
бізнесу в Україні.

Водночас багато питань, які стосуються 
ефективного використання наявних фінансових 
ресурсів, пошуку альтернативних джерел фінан-
сування підприємницької діяльності, а також 
ролі банківського кредитування у розвитку 
готельно-ресторанного бізнесу в Україні зали-
шаються недостатньо дослідженими та рідко 
розглядаються в сучасній економічній літера-
турі. Зокрема, потребують більш глибокого 
аналізу такі аспекти, як систематизація осно-
вних викликів у сфері фінансування готельно-
ресторанного бізнесу, визначення ключових 
чинників, що впливають на обсяги та струк-
туру банківського кредитування, а також дослі-
дження їхнього впливу на кредитний процес. 

Постановка завдання. Метою статті 
є з’ясування викликів, що постають при 
фінансуванні готельно-ресторанного біз-
несу, дослідження чинників, що обмежують 
можливість отримання банківських кредитів 
готельно-ресторанними закладами та розро-
блення рекомендацій для покращення банків-
ського кредитування цієї галузі економіки.

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Готельно-ресторанний бізнес 

відіграє важливу роль у соціально-економіч-
ному розвитку країни, сприяючи покращенню 
якості туристичних послуг, стимулюванню 
внутрішнього та міжнародного туризму, 
а також зміцненню економічної стабільності 
регіонів. Ця сфера є не лише джерелом при-
бутку для підприємців, а й ключовим чинни-
ком формування позитивного іміджу країни 
на світовій арені.

Значний вплив готельно-ресторанного 
бізнесу відчутний у багатьох аспектах еко-
номіки, оскільки він сприяє залученню 
інвестицій у туристичну інфраструктуру, роз-
ширенню підприємницької діяльності та роз-
витку суміжних галузей, таких як транспорт, 
сільське господарство та роздрібна торгівля. 
Завдяки його активному функціонуванню 
створюються нові можливості для малого та 
середнього бізнесу, що забезпечує додаткові 
надходження до бюджету та підтримує еконо-
мічне зростання.

Сьогодні готельно-ресторанний бізнес 
переживає чи не найбільш кризовий період 
за всю історію незалежності України. Поши-
рення у глобальному масштабі пандемії 
COVID-19, а також повномасштабне втор-
гнення ворога, серйозно зачепило цей бізнес, 
спровокувавши, таким чином, його критич-
ний фінансовий стан [5].

Згідно з дослідженням Світового банку 
[13], майже 84% опитаних підприємств зазна-
чили, що мають труднощі з доступом до 
фінансових ресурсів. Результати опитування 
свідчать, що найбільше проблеми з пошуком 
нових джерел фінансування та доступом до 
необхідних обсягів фінансування відчувають 
великі компанії: 69% із них вже мають боргові 
зобов’язання або очікують їх виникнення. 
Цей показник є вищим, ніж у представників 
малого бізнесу (50%) та середніх підприємств 
(56%). Фінансова нестабільність охоплює всі 
сфери економіки, проте особливо негативно 
вона позначається на готельно-ресторанному 
бізнесі – 63% його представників повідомили 
про серйозні фінансові проблеми.

Забезпечення фінансування для готельно-
ресторанного бізнесу може бути складним 
завданням, особливо для підприємців-почат-
ківців. Основні виклики, що постають при 
фінансуванні готельно-ресторанного бізнесу 
наведемо у табл. 1.

Розуміння цих викликів може краще підго-
тувати підприємців до процесу фінансування 
та дозволить вивчити різні його варіанти, 
адаптовані до конкретних потреб готельно-
ресторанного бізнесу. Передбачаючи такі 
виклики та розробивши надійний фінансо-
вий план, є можливість збільшити шанси 



99

Київський економічний науковий журнал № 8, 2025

отримати необхідне фінансування для розви-
тку готельно-ресторанного бізнесу.

Розглянемо динаміку кількості діючих 
підприємств готельно-ресторанного бізнесу 
в Україні та їх фінансових результатів на 
основі даних, наведених у табл. 2.

Наведені дані свідчать про значні коли-
вання фінансових результатів у сфері 
готельно-ресторанного бізнесу, зумовлені 
макроекономічними кризами – пандемією 
COVID-19 у 2020–2021 роках та повно-
масштабним вторгненням РФ у 2022 році. 
У 2020 році кількість підприємств готельно-
ресторанного бізнесу майже не змінилася 
порівняно з 2015 роком, що свідчить про 
відносну стійкість галузі на початкових ета-
пах пандемії. Однак у 2021 році зафіксоване 
зменшення кількості активних підприємств 

(з 7697 у 2020 році до 7560 у 2021 році), що 
вказує на поступове закриття підприємств 
готельно-ресторанної індустрії через каран-
тинні обмеження, зниження туристичних 
потоків і падіння купівельної спроможності 
населення. Попри це, структура бізнесу зали-
шалася відносно стабільною: малий бізнес 
залишався домінуючим (97%), а частка серед-
ніх підприємств навіть зменшилася до 3,0%, 
що свідчить про складнощі для підприємств 
середнього сегмента в умовах кризи.

2022 рік став критичним для галузі – кіль-
кість активних підприємств скоротилася 
більш ніж на третину, до 4805, що є найниж-
чим показником за весь період спостереження. 
Це пояснюється масовим закриттям закладів 
через бойові дії, знищенням туристичної інф-
раструктури, скороченням платоспроможного 

Таблиця 1
Основні виклики, що постають при фінансуванні готельно-ресторанного бізнесу

№ 
з/п Виклики Сутність викликів Можливий варіант 

вирішення
1 Високий 

відсоток 
невдач

Для готельно-ресторанного бізнесу характерний 
високий відсоток відмов, що змушує кредиторів 
та інвесторів бути обережними при розгляді 
запитів на фінансування.

Розроблення надійного 
бізнес-плану та урахування 
потенційних ризиків.

2 Відсутність 
застави

Багато традиційних варіантів фінансування 
вимагають застави, зокрема майна чи активів, 
які може бути важко надати новим власникам 
кредиторам.

Вивчення альтернативних 
методів фінансування

3 Обмежена 
кредитна 
історія

Нові заклади готельно-ресторанного господарства 
часто мають обмежену кредитну історію, що 
ускладнює отримання традиційних позик.

Пошук спеціалізованого 
фінансування або стратегії 
самофінансування

4 Сезонний 
характер 
бізнесу

Готелі та ресторани можуть відчувати коливання 
доходу через сезонні зміни, що може вплинути на 
сприйняття кредиторами ризику.

Надання детального фінансового 
плану, який враховує сезонні 
коливання та демонструє 
стратегії пом’якшення впливу.

5 Відсутність 
досвіду

Кредитори можуть віддати перевагу 
фінансуванню готельно-ресторанних закладів, які 
очолюють особи з досвідом роботи в галузі.

Партнерство з досвідченими 
професіоналами або пошук 
наставництва.

Джерело: розроблено авторами

Таблиця 2
Кількість підприємств готельно-ресторанного бізнесу в Україні та їх фінансові результати 

2015 2020 2021 2022 2023
Всього підприємств, од.
З них, %

7700 7697 7560 4805 5628

великі – – – – –
середні 3,2 3,2 3,0 3,8 2,7
малі 96,8 96,8 97,0 96,2 97,3
Фінансовий результат (сальдо), 
млн грн.

-7094,4 -4440,9 5347,2 -8594,7 3682,5

прибуток, млн грн 771,4 2059,2 7002,7 1464,2 6349,3
збиток, млн грн 7865,8 6500,1 1655,5 10058,9 2666,8
питома вага підприємств, які 
отримали збиток, %

28,1 40,9 36,3 44,2 36,1

Джерело: сформовано на основі даних [12, c. 212, 227]
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попиту та загальною економічною нестабіль-
ністю. У 2022 році також зафіксовано змен-
шення частки середніх підприємств (до 3,0%), 
що може свідчити про їхню вразливість до 
макроекономічних шоків.

Попри складну ситуацію, у 2023 році спо-
стерігається часткове відновлення бізнесу – 
кількість діючих підприємств зросла до 5628, 
що вказує на поступову адаптацію до нових 
умов, відкриття нових закладів або повер-
нення на ринок деяких підприємств. Водно-
час структура бізнесу за розмірами зміни-
лася: частка середніх підприємств знизилася 
до 2,7%, тоді як частка малих підприємств 
досягла 97,3%. Це свідчить про те, що ринок 
у 2023 році почав відновлюватися переважно 
за рахунок малих суб’єктів господарювання, 
які є більш мобільними та пристосованими до 
змін.

Щодо фінансових результатів, зазна-
чимо, що пандемія COVID-19 призвела до 
скорочення прибутковості у 2020 році, але 
у 2021 році ситуація значно покращилася 
завдяки відновленню туристичних потоків 
і внутрішнього попиту. Повномасштабне 
вторгнення РФ у 2022 році спричинило 
рекордні збитки, зменшення доходів і значне 
зростання кількості збиткових підприємств 
готельно-ресторанного бізнесу. У 2023 році 
фінансові результати покращилися, прибуток 
зріс, а кількість збиткових підприємств змен-
шилася, що свідчить про адаптацію бізнесу 
до нових умов та відновлення попиту.

Отже, готельно-ресторанний бізнес 
в Україні переживає одну з найбільших криз 
в історії, що була спровокована спочатку пан-
демією COVID-19, а згодом – масштабним 
військовим вторгненням. Якщо пандемія 
спричинила поступове скорочення кількості 
підприємств, то війна стала катастрофічним 
ударом, який призвів до масового закриття 
закладів готельно-ресторанної індустрії. 
Проте у 2023 році спостерігається певне від-
новлення ринку, яке відбувається переважно 
за рахунок малого бізнесу. Це свідчить про 
високу адаптивність галузі, хоча для її повно-
цінного відновлення необхідні сприятливі 
фінансові умови, зокрема доступ до банків-
ського кредитування та державної підтримки.

Не можемо не погодитись з українськими 
дослідниками [8], що малі та середні підпри-
ємства готельно-ресторанного бізнесу стика-
ються з низкою перешкод під час отримання 
банківських кредитів, а саме:

– висока вартість кредитів – через недо-
статню прозорість фінансових операцій та 
неофіційну частину доходів підприємства 
змушені сплачувати підвищені відсоткові 

ставки. Банки оцінюють такі компанії як 
ризикові, що призводить до додаткових комі-
сій та збільшення загальної вартості кредит-
них ресурсів;

– брак забезпечення – малий та середній 
бізнес часто не має достатніх активів для 
застави, що ускладнює процес отримання 
кредиту. Це особливо актуально для підпри-
ємств, які планують розширення та потре-
бують значного фінансування на оновлення 
матеріально-технічної бази;

– низький рівень зацікавленості банків – 
фінансові установи не завжди охоче співпра-
цюють із мікро- та малими підприємствами, 
оскільки невеликі кредитні суми приносять 
обмежений прибуток. Для банків такі опе-
рації можуть бути економічно невигідними, 
оскільки отриманий дохід не покриває витрат 
на обслуговування таких позик.

Згідно з офіційною статистикою [11] ста-
ном на 1 грудня 2024 року українські банки 
спрямували понад 5 млрд грн у готельно-рес-
торанний бізнес, що становить лише 0,6% від 
загального обсягу виданих кредитів. Розгля-
немо розподіл кредитів, наданих готельно-
ресторанним закладам, на основі даних, наве-
дених у табл. 3.

Дані табл. 3 свідчать, що найбільшу 
частку кредитів отримали середні підприєм-
ства – 3,62 млрд грн, що становить близько 
70% загальної суми кредитування в секторі. 
Основна частина цих коштів (3,08 млрд грн) 
залучена у національній валюті, що вказує 
на більшу доступність гривневого фінансу-
вання. Це може бути пов’язано з підтримкою 
національної банківської системи, держав-
ними кредитними програмами або обмеженим 
доступом середнього бізнесу до іноземного 
кредитування. Малі підприємства (без мікро-
підприємництва) отримали 100,95 млн грн кре-
дитних коштів, що є досить скромним показни-
ком у порівнянні із середніми підприємствами, 
а мікропідприємства отримали загалом близько 
362,29 млн грн кредитів.

Як бачимо, у категорії «Інші» зосеред-
жено 1,08 млрд грн банківських кредитів, 
що є доволі значною сумою. Це може вклю-
чати різні юридичні форми бізнесу, включно 
з новими компаніями, франчайзинговими 
підприємствами або окремими сегментами 
готельно-ресторанного бізнесу, які не підпа-
дають під загальноприйняті класифікації.

Для наочності відобразимо структуру 
наданих кредитів підприємствам готельно-
ресторанного бізнесу на рис. 1.

Дані Національного банку України [11] 
свідчать, що останніми роками найбільше 
кредитів готельно-ресторанний бізнес 
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отримав від державного банку «Укрексім-
банк», зокрема станом на 01.12.2024 р. – на суму 
2602,7 млн грн, на 01.12.2023 р. – 2860,5 млн грн, 
на 01.12.2022 р. – 2850,8 млн грн. Це пов’язано 
з виконанням Програми кредитування мікро, 
малих та середніх підприємств, яка реалізу-
ється внаслідок підписання кредитної угоди 
між АТ «Укрексімбанк» та Європейським 
банком реконструкції та розвитку на суму, що 
еквівалентна 25 млн дол. США [4].

Окремі програми для кредитування 
готельно-ресторанного бізнесу мають АТ КБ 

«ПриватБанк» та АТ АБ «Південний». Так, 
АТ КБ «ПриватБанк» пропонує спеціалізовані 
послуги для підприємств готельно-ресторан-
ного бізнесу, спрямовані на його підтримку 
та розвиток. Серед основних фінансових про-
дуктів, доступних для таких підприємств, 
є кредитні програми, зокрема кредитна лінія 
та державна програма «Доступні кредити  
5-7-9%», яка спрямована на спрощення 
доступу малого та середнього бізнесу до фінан-
сування за пільговими умовами. Окрім них,  
АТ КБ «ПриватБанк» пропонує підприємствам 

Таблиця 3
Розподіл кредитів, наданих суб’єктам готельно-ресторанного бізнесу станом на 1 грудня 

2024 року, тис. грн

Розмір суб'єкта господарювання
Залишки коштів за кредитами, 

наданими суб’єктам господарювання
усього національна 

валюта
іноземна 
валюта

Суб'єкт великого підприємництва – – –
Суб'єкт середнього підприємництва 3 619 575,93 3 081 656,68 537 919,25
Суб'єкт малого підприємництва, що не є суб'єктом 
мікропідприємництва

100 951,00 75 763,97 25 187,04

Суб'єкт мікропідприємництва, річний дохід якого 
перевищує суму, еквівалентну 50 тис. євро та не 
перевищує суму, еквівалентну 2 млн. євро

96 516,82 96 516,82 –

Суб'єкт мікропідприємництва, річний дохід якого  не 
перевищує суму, еквівалентну 50 тис. євро

265 772,68 255 850,54 9 922,14

Інші 1 088 975,15 995 807,16 93 167,98
Разом 5 171 791,59 4 505 595,17 666 196,41

Джерело: сформовано на основі даних [11]

Рис. 1. Структура наданих кредитів суб’єктам  
готельно-ресторанного бізнесу станом на 1 грудня 2024 року

Джерело: побудовано авторами на основі даних [11]
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готельно-ресторанного бізнесу комплексні 
рішення для управління фінансами, включа-
ючи еквайрінг, зарплатні проекти, депозитні 
програми та інші послуги, спрямовані на 
оптимізацію бізнес-процесів та підвищення 
ефективності діяльності [2]. АТ АБ «Півден-
ний» окрім державної програми «Доступні 
кредити 5-7-9%» пропонує спеціальні про-
дуктові рішення для підприємців, які працю-
ють в готельному та ресторанному бізнесі, 
зокрема тарифний пакет «Універсальний», 
торгівельний еквайрінг, зарплатні проєкти, 
кредити на поточну діяльність, депозит «Ком-
фортний» [3].

Все ж варто зазначити, що загалом банки 
часто неохоче кредитують підприємства 
готельно-ресторанного бізнесу через низку 
чинників, які роблять цю галузь ризикованим 
для фінансових установ. Основні причини 
відобразимо на рис. 2.

Готельно-ресторанний бізнес вважається 
ризикованим через високу конкуренцію, 
нестабільні доходи та відсутність достат-
нього заставного майна. Це змушує банки 
або відмовляти в кредитуванні, або вису-
вати жорсткі умови, що обмежує доступ під-
приємств готельно-ресторанного бізнесу до 
фінансування.

Рис. 2. Чинники, які стримують банківське кредитування готельно-ресторанного бізнесу
Джерело: розроблено авторами
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На нашу думку, для покращення банків-
ського кредитування готельно-ресторанного 
бізнесу в Україні можна запропонувати здій-
снення заходів в межах співпраці органів 
влади та фінансових установ:

– оптимізувати умови кредитування для 
підприємств готельно-ресторанного бізнесу 
шляхом зниження процентних ставок через 
компенсаційні механізми з боку держави; 
подовження строків кредитування, що дасть 
змогу підприємствам більш ефективно пла-
нувати фінансові зобов’язання; спрощення 
вимог до застави;

– здійснювати державну підтримку та 
запровадити спеціальні програми фінансу-
вання, зокрема гарантії для бізнесу від дер-
жави або фондів розвитку, які зменшують 
ризики для банків і спрощують доступ до 
позик; пільгові кредити для розвитку турис-
тичної та ресторанної інфраструктури, ана-
логічно до програм «Доступні кредити 
5-7-9%»; грантові програми, які дозволять 
компенсувати частину витрат на модерніза-
цію готельно-ресторанного бізнесу;

– запровадити альтернативні фінансові 
інструменти, зокрема кредитні лінії з гнуч-
кими умовами погашення, що адаптуються 
до сезонних коливань у сфері готельно-ресто-
ранного бізнесу;

– налагодити тісну співпрацю банківських 
установ і бізнесу, а саме здійснювати консуль-
таційну підтримку для підприємств на етапі 
розроблення бізнес-планів та формування 
фінансових звітів для підвищення шансів 
на отримання кредиту, а також використову-
вати спеціалізовані кредитні продукти для 
готельно-ресторанного бізнесу, адаптовані до 
його особливостей.

Запровадження цих заходів сприятиме 
розширенню доступу підприємств готельно-
ресторанного бізнесу до фінансових ресурсів 
банківських установ, підвищенню їхньої стій-
кості та розвитку галузі загалом.

Висновки. Готельно-ресторанний бізнес 
в Україні стикається зі значними фінансовими 
викликами, зокрема через високі кредитні 

ставки, нестачу ліквідного забезпечення та 
обмежений доступ до банківського кредиту-
вання. Водночас попри складні умови, спо-
стерігається певна адаптація бізнесу до нових 
реалій, зокрема через активізацію малого під-
приємництва, використання державних про-
грам фінансування та залучення альтернатив-
них джерел інвестицій. Державні ініціативи, 
такі як програма «Доступні кредити 5-7-9%», 
допомагають покращити ситуацію, проте 
їхній вплив залишається обмеженим.

Підтримка та ефективне фінансування 
готельно-ресторанного бізнесу в Україні 
є важливими для збереження економічної ста-
більності та створення робочих місць, так як 
він відіграє ключову роль у підтримці малого 
та середнього підприємництва, забезпечуючи 
роботою тисячі людей, від кухарів і офіці-
антів до постачальників продуктів і послуг. 
У складних умовах війни та економічних 
викликів стабільна робота ресторанів і готе-
лів сприяє відновленню місцевої економіки, 
підтримує виробників сільськогосподарської 
продукції та допомагає адаптуватися до нових 
реалій ведення бізнесу.

Окрім економічного впливу, фінансування 
готельно-ресторанного бізнесу важливе для 
соціальної стійкості та туристичної прива-
бливості країни. Розвиток цієї галузі також 
допомагає зберегти культурну спадщину 
та гастрономічні традиції, що сприяє май-
бутньому відродженню туризму. Ефективна 
фінансова підтримка та державні ініціативи 
дадуть змогу підприємствам адаптуватися до 
викликів, зберегти робочі місця та стати час-
тиною економічного відновлення України.

Для стабілізації та розвитку готельно-
ресторанного бізнесу необхідно розширити 
фінансові можливості підприємств, зокрема 
через зниження кредитних ставок, створення 
додаткових програм підтримки та залучення 
іноземних інвесторів. Тільки комплексний 
підхід дозволить забезпечити довгострокову 
стійкість галузі, сприятиме її післявоєнному 
відновленню та підвищенню конкуренто-
спроможності на міжнародному ринку.
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FINANCING OF THE HOTEL AND RESTAURANT BUSINESS  
IN UKRAINE: THE ROLE OF BANK LOANS

Objective. The study aims to identify the challenges of financing the hotel and restaurant business in Ukraine, 
analyze the factors limiting access to bank loans for these enterprises, and propose recommendations for improving 
bank lending in this sector. Methods. The research employs a combination of qualitative and quantitative methods, 
including statistical analysis, comparative analysis, and expert assessment. Data from official statistical sources, 
financial reports of hotel and restaurant enterprises. Results. The findings reveal that the hotel and restaurant sector 
in Ukraine faces significant financial constraints, primarily due to high interest rates, strict bank requirements, and 
insufficient liquidity for collateral. The war has further exacerbated these issues, leading to a sharp decline in credit 
availability. Medium-sized enterprises experience the most financial difficulties, with 69% of them already having 
debt obligations or expecting new ones. Small enterprises also struggle due to limited access to external financing 
and declining revenues. The research highlights that 63% of businesses in this sector report severe financial prob-
lems, hindering their recovery and expansion. Scientific novelty. The study provides an in-depth analysis of the 
transformation of credit relations in wartime conditions and their impact on the financial stability of the hotel and 
restaurant sector. It identifies key risks associated with lending to enterprises in this industry and offers new insights 
into the effectiveness of existing financial support mechanisms. The study evaluates the structure and dynamics 
of bank loans allocated to the sector, emphasizing the need for policy adjustments. Practical significance. The 
research findings can serve as a foundation for recommendations aimed at improving access to financial resources 
for hotel and restaurant businesses in Ukraine. The study suggests that targeted credit programs and state-backed 
guarantees can enhance the sector’s financial resilience. Understanding these challenges and developing a robust 
financial strategy can help businesses increase their chances of obtaining the necessary funding, ensuring sustaina-
ble growth and economic recovery.

Keywords: financing, bank lending, bank, loan, hotel and restaurant business.




